

一次特殊的“押运”

□本报记者 翟向东

“真是太感谢你们了！你们真是雪中送炭哪，没有你们的帮助，我们恐怕真的无法将设备安全运达目的地。”5月4日，白城工业园区企业天奇装备公司将一面写有“警企联动 保驾护航”的锦旗送到白城市公安局交警支队公路巡警大队，“交警部门对我们企业的帮助实在太大了，为我们解决了燃眉之急，真的太感谢了……”在公路巡警大队赠送锦旗现场，该企业负责人的感激之情溢于言表。

直径5.4米，长达11米的“庞然大物”启运

2015年10月，天奇装备公司承接了内蒙古东部重点项目——煤化工企业配套用煤化干燥机的制造任务，该设备工艺流程复杂，制造难度之大，是国内同类产品制造中所罕见的。历经半年的时间，在公司上下的共同努力下，克服工艺上的种种困难，今年4月，圆满地完成了制造任务。

然而，在完成任

务的喜悦之情还没有淡却的时候，一道难题又摆到了企业面前——制造出的设备属于交通部门认定的特大不可解体工件，长达11米，直径5.4米……这个庞然大物该如何运送到目的地，80公里外的乌兰浩特经济开发区。

问题棘手，困难重重。正当企业一筹莫展之际，我市交警和交通等部门及时了解了这一情况。“打造有利于企业发展的软环境，为企业排忧解难是我们义不容辞的责任。”有关部门一句真诚的话语，舒展开了企业负责人那紧锁的眉头。

面对难题，市交警支队公路巡警大队和公路管理局的领导与企业共同分析运输路况，针对运输过程中出现的难点问题进行分析部署，并形成了一整套切实可行的运输方案。

80公里11个小时的征程

4月25日凌晨4时，在

微明的晨曦中，7辆警车、10余名交警在充满着深深凉意的晨风中集结完毕，整装待发。5时30分，随着重型运输卡车机器的阵阵轰鸣，令人望而目眩的“巨无霸”迎着缕晨光踏上了漫漫征程。

一路“跋涉”，一路艰辛。车行至侯家高速桥下通过辅道时，设备上端卡在了桥板下，更为麻烦的是该路段是吉林进入内蒙古兴安盟的重要通道，车流量大，交通繁忙，如果实行交通管制势必造成车辆严重堵塞，情况紧急，刻不容缓“削铲路面，降低车身高度。”——方案及时可行。随着铲车的推进，路面降低了约20厘米，缓慢移动、谨慎前行1米、2米，10多分钟后，“巨无霸”紧贴着桥板驶出了桥底……

“五六级的大风裹挟着沙土，刮得人睁不开眼，连撑杆都无法支稳。”交警告诉记者。在前行路上，多会遇到有横跨路面的电线电缆

等物，面对这种情况，交警和工作人员就一起用撑杆架高线缆，让车辆通行，遇有弯路窄桥，交警现场疏导指挥车辆交替通行。同时，公路巡警大队实行全路线随车及车辆所经路口定人定岗分流疏导的方式，由前导车随时通知车辆方位，及时对途中所遇车辆进行分流疏导。

交警们一路上不辞辛苦，风餐露宿，克服了天气阴冷、大风扬沙等不利因素，及时疏导交通，果断处理现场突发的问题，消除运输中存在的安全隐患，经过11个小时的艰苦奋斗，当日17时许，终于安全到达目的地，圆满地完成了这次特殊的押运任务，赢得了企业赞誉，树立了良好形象。5月4日，天奇装备公司特意定制了一面锦旗，专程送到了白城市公安局交警支队公路巡警大队，以此表达他们诚挚的感谢之情。于是，便出现了本文开头那感人的一幕。

学优秀传统文化 感受家风之大

□本报记者 薄秀芳

“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰……”5月9日，在宽敞的昌盛大酒店内，回荡着来自北京著名国学讲师苏兴那富有磁性的声音。数百人的授课现场，秩序井然，大家听得聚精会神。

当天，是白城市梓惠传统文化培训中心举办的“第三届传统文化公益论坛”的第二天授课时间段。苏兴老师是北京汇贤雅国学创办人，北京大学、人民大学国学课程客座讲师，上海师范大学等知名院校的特聘国学老师。他以深厚的国学底蕴，围绕着家风、家道及儒商之道，为喜爱中华优秀传统文化的我市数百名市民，进行了精彩的讲解与分享，令现场的市民们体验到了博大精深的中华优秀传统文化带来的精神盛宴。

“今天，我带着儿子、儿媳前来听课。之前，我和儿媳间有些小芥蒂，无非是关乎不早起、浪费等事。今天，听了苏老师讲的课，儿媳当场就流着泪向我道歉，真是立竿见影啊！每个家庭都如同社会的一个细胞，如果家家都有好家风，何愁没有好社会、好环境。咱们老祖宗代代传下来的家风、孝悌之道，同样适用于当今时代。如真按老师说的去做，母慈子孝、身心和谐一定会实现。”讲课现场，市民王女士深有感触地说。

现场有位年轻的男士说，自青春期开始，他的叛逆行为就没有停止过。父母都是地道的农民，在他的眼中没文化、落伍、抠门……总愿和父母对着干。今天，他本来是冲着学习儒商之道而来的，没想到老师在引用朱子等名家的实例分享家风、家道过程中，突然醒悟，他觉得在孝道方面亏欠父母。都说男儿有泪不轻弹，但他在听课过程中已是泪流满面。他决定，听完课后一定回家去向父母道歉，尽最大努力让父母的晚年生活过得幸福。

在接受记者采访时，苏兴老师表示，通过两天的授课接触，他认为白城人整体状态是开放的，但由于传统文化底蕴较差，需要在弘扬优秀传统文化的路上，努力学习经典，提高文化素质，创造幸福人生。

据白城市梓惠传统文化培训中心负责人周梓慧介绍，本次论坛共分为走进校园、走进普通市民中两部分。已举办三届大型公益论坛的她，深感弘扬中华优秀传统文化的重要性，为此公益论坛将继续举办下去，为广利大众、造福白城、创造幸福美好的人生而贡献力量。



洮南市洪霞职业培训学校，为使下岗再就业人员在社会上找到就业机会，特聘请国家特二级厨师针对下岗再就业人员开展烹饪、面点培训，让他们掌握一项技能，逐步实现致富梦。
图为4月20日学员们认真学习的情景。
邱会宁摄

4月8日，镇赉县公安局四方坨子派出所及时调解了一起因误挖祖坟事件引发的纷争。

3月31日，四方坨子派出所辖区居民于某报案称：其父母坟头上的土被别人给铲平了，要求公安机关给予处理。接到报警后，四方坨子派出所教导员张树军及民警陈光华及时赶到现场，展开调查访问工作。经调查，距离报案人于某父母坟前5米处有一处坟，该坟是辖区居民张某父母的。清明节前，张某及家人到父母坟前祭拜，祭拜完后张某为父母坟上填土，发现附近有一个土包，可能是时间太久这个土包有些平了，张某没辨认出这个土包是别人家的祖坟，就用铁锹上去铲了几十锹

误挖祖坟闹矛盾 民警耐心化纠纷

□韩麟麟

土，填到自己父母的坟头上，之后张某就和家人离开了。当于某和家人去上坟的时候，发现自家祖坟被别人给挖了，又气又恼，便报了警。

查清事实后，民警便将双方当事人约到一起进行了多次调解，并为双方当事人讲清利害关系，希望双方能够和气解决问

题。4月8日，双方最终达成和解，由张某赔付于某500元，张某将协助于某将坟头恢复原样。经民警耐心细致的调解，最终避免了一场矛盾的激化。

法制专递

中医治胃肠
白城博爱医院
不插管 无痛胃肠检查 40元
6103222 幸福南大街(暨骨医院旁) 815519266

白城日报 广告业务电话

0436—

3323838